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All’Albo del Consiglio d’Istituto 

  dell’ I.C. “via S. C.  Donati” 

di Roma 

 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTODELL’I.C. “VIA S.C. DONATI” DEL 22 OTTOBRE 2019. 

Il giorno22 ottobre2019 alle ore 17:15 nei locali dell’edificio scolastico di Via S. C. Donati 110 si 

riunisce il Consiglio d’Istituto dell’I. C. “via S. C. Donati” di Romaper discutere e deliberare sul 

seguente ordine del giorno: 

1) Approvazione verbale seduta precedente; 

2) Atto di vandalismo ai danni del bagno dei maschi della SSPG; 

3) Situazione lavori plesso Taggia; 

4) Surroga membro Commissione Mensa; 

5) Progetto Rampi (lettera A. Guerrieri); 

6) Attuazione progetti; 

7) Varie ed eventuali. 

Risultano presenti alla seduta: 

 per la componente genitori i ConsiglieriComandini, Baiocco, De Ruvo,Capobianco, 

Cedrone,Ceccaroni, e Cardarella. 

 per la componente docenti  i Consiglieri Lucci Cordisco,CossuLicastro, Calonghi e Avenia. 

E’ presente alla riunione il Dirigente Scolastico dott.ssa Maria Ponticiello. 

Risultano assenti  alla seduta i consiglieri Campochiaro, Spinelli,  Pilla, Marcocci e Muratori. 

 

Punto 1: approvazione verbale seduta precedente. 

Dopo ampia lettura, viene approvato all’unanimità il verbale della seduta precedente del 23 

settembre 2019.  

 

Punto 2: atto di vandalismo ai danni del bagno dei maschi della SSPG. 

Prende la parola la prof.ssa Eliana Licastro per spiegare ai consiglieri la grave situazione che si è 

verificata nel bagno dei maschi nell’ala destra della SSPG. Dopo ampia discussione il Consiglio 

d’Istituto stabilisce di convocare l’Organo di Garanzia e inviare una lettera a tutti i genitori degli 

alunni che occupano il secondo piano per informarli dell’accaduto. 

 

Punto 3:situazione lavori plesso Taggia. 

In relazione alla situazione dei lavori nel plesso Sordi, il Dirigente Scolastico comunica ai consiglieri 

che nell’ultima riunione della Commissione Capitolina è emerso solamente che la Ditta, che aveva 

eseguito i lavori, è fallita ed è stato risolto il contratto. E’ stata individuata la nuova Ditta, che però 

non è stata ancora incaricata ufficialmente di eseguire i lavori.  

 

Punto 4: surroga membro Commissione Mensa. 

A seguito delle dimissione dei signori Agnese Barbetti e Alessandra Fanelli, si procede alla surroga 

dei componenti della Commissione Mensa:  

- plesso Sordi  sig.Gennaro Capalbo( IIB) e sig.ra Ilaria Cei( Mamma di  Giovanni Praitano IIIB) 

- plesso Lambruschini sig. Giovanni Ceccaroni ( VC) e Andrea Gentile (ID). 

Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 

Delibera n.44. 

 

Punto 5: Progetto Rampi (lettera A. Guerrieri). 

Si procede alla lettura della lettera inviata da un genitore della nostra scuola in relazione al 

progetto Rampi  intitolato “Stelle di periferia”.  

 

Alle ore 18:45 l’ins. Avenia lascia la seduta. 

 

Dopo ampia discussione , considerando che il progetto è biennale e va portato a termine, che 

alla luce della scorsa annualità si sono riscontrate alcune criticità, si cercherà una modalità che 

meglio si possa adattare alla conduzione dell’attività didattica, prevedendo ove possibile riduzioni 

orarie.  
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Punto 6: attuazione progetti. 

Come risulta dalla mail inviata a tutti i consiglieri in data 17 ottobre 2019, sono presi in esame 

singolarmente tutti i progettidi ampliamento dell’offerta formativa e precisamente quindici progetti 

didattici in orario scolastico e nove progetti come servizi alla comunità scolastica. 

Vengono tutti approvati, tranne il progetto dal titolo: Basket (ASD Rosmini), che è risultato 

eccessivamente esoso. 

 

Alle ore 19:45 la consigliera Baiocco lascia la seduta. 

 

Tra quelli approvati, il progetto COMI e  il progetto Astalli sono approvati a maggioranza, con un 

voto contrario (Ceccaroni), che chiede venga messa a verbale la motivazione del suo voto 

contrario come segue: 

“il progetto COMI è portato avanti da una ONG che si occupa di incentivare l’immigrazione nel 

nostro paese, non si rivolgono alle popolazioni che stanziano nel nostro paese per integrarli, ma 

puntano ad un vero e proprio lavaggio del cervello, criminalizzando chi si dichiara contro il 

fenomeno dell’immigrazione clandestina di massa o chi chiede pari diritti e soprattutto doveri da 

parte delle popolazioni ospitate nel nostro paese; 

il progetto Astalli presenta delle criticità sull’opportunità di mettere in contatto i bambini a cui è 

rivolto con persone di altre religioni compresa quella islamica con visita nei luoghi di culto. Si 

intuisce un racconto volutamente di parte con chiare connotazioni di propaganda verso le 

politiche migratorie  e l’Unione Europea ignorando volutamente i danni che questi due fenomeni 

hanno portato al nostro paese. “ 

Il Consiglio d’Istituto approva i progetti presentati. 

Delibera n.45. 

Inoltre, dopo ampia discussione, si stabilisce che la partecipazione ai progetti deve essere 

all’unanimità dei genitori.  

Il Consiglio d’Istituto vota a maggioranza con un astenuto (De Ruvo). 

Delibera n.46. 

 

Punto 7: varie ed eventuali. 

Il Dirigente Scolastico legge le relazioni della Commissione Pulizia del 18 ottobre 2019 e del 21 

ottobre 2019. Le relazionisono il risultato del controllo effettuato dai componenti della Commissione 

prima e dopo lo sgrosso effettuato dalla Ditta delle pulizie. La relazione è molto dettagliata e nel 

complesso si lamenta una pulizia insufficiente in molte parti della scuola. 

 

 

La riunione del Consiglio si chiude alle ore 20:35. 

 

 

 La Segretaria  Il Presidente 

 Paola Calonghi Antonella De Ruvo 


